
פתרון תרגיל
-הנדסת המישור
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1-'חלק ב( ל"יח4)מתמטיקה 
פרופורציות במשולש ישר זווית

 המצגת נערכה ע"י יוסי כהן
כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע"מ
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O מרכז מעגל חסום במרובע היא נקודת
זווית במרובעחוצימפגש 

∢𝐵𝐴𝑂 = ∢𝑂𝐴𝐷 = α

DO  ו–AOזוויתחוצי

∢𝐵𝐴𝐷 + ∢𝐴𝐷𝐶 = זוויות סמוכות בטרפז180°

∢𝐴𝐷𝑂 = ∢𝑂𝐷𝐶 = 90° − α

סימון

∢𝐴𝑂𝐷 = 'אל.ש.מ90°

𝜶
𝜶

𝟗𝟎°−𝜶

𝟗𝟎°−𝜶
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OHבניית עזר

𝐴𝐻 ∙ 𝐷𝐻 = 𝑂𝐻2 = 𝑅2

𝑂𝐻 ⊥ ADההשקה' רדיוס מאונך למשיק בנק

במשולש ישר זווית הגובה ליתר הוא ממוצע גיאומטרי של היטלי הניצבים על היתר

'בל.ש.מ

𝑂𝐻 = R

AODנתבונן במשולש 

𝜶
𝜶

𝟗𝟎°−𝜶

𝟗𝟎°−𝜶



פתרון
OF ,OB ,OCעזרבנייות

𝐵𝐹 ∙ 𝐹𝐶 = 𝑂𝐹2

∆𝐵𝑂𝐶ישר זווית

במשולש ישר זווית הגובה ליתר הוא ממוצע גיאומטרי של היטלי הניצבים על היתר

𝑂𝐹 = R

BOCבאופן דומה נתבונן במשולש 

גובה במשולש ישר זווית
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𝐴𝐻 ∙ 𝐷𝐻 = 𝑂𝐻2

'גל.ש.מ

𝐵𝐹 ∙ 𝐹𝐶 = 𝑂𝐹2

𝐴𝐻 ∙ 𝐷𝐻 = 𝐵𝐹 ∙ 𝐹𝐶

𝜶
𝜶

𝟗𝟎°−𝜶

𝟗𝟎°−𝜶
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𝜶
𝜶

𝟗𝟎°−𝜶

𝟗𝟎°−𝜶
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𝐴𝐻 = AE

שני משיקים למעגל היוצאים  
.מנקודה אחת שווים זה לזה

BF = 𝐵𝐸

FC = 𝐶𝐺

DH = 𝐷𝐺

𝐴𝐻 ∙ 𝐷𝐻 = 𝐵𝐹 ∙ 𝐹𝐶הוכחה בסעיף קודם

𝐴𝐻

𝐵𝐹
=
𝐹𝐶

𝐷𝐻

𝐴𝐸

𝐵𝐸
=
𝐶𝐺

𝐷𝐺
'דל.ש.מ

הצבה



בהצלחה




